筑牢民族复兴宪法根基

在深入学习贯彻党的十九届五中全会精神之际,我们迎来第七个国家完全局",专习电话家院上人国家会年宣"宪法宣传周",学习神"宪法宣传周"的主题为"深入学习神"。还平法治思想,大力弘扬宪法精神,对立宪法相使,从是坚家心场。和完正,是特色社会主义制度、推进要求,和完工,是好的地发挥法治国,更好重要作用,具有重大而深远的意义。

宪法规定了国家的根本制度和根本构度不根本的基本权利和义务、国家的根本教,国家的起家机机的组织原则和职权,是治国安邦。设立是党和人民意志的集中体现。设活动,是党和人民意志的集中体现。设活法是实法是全党全社会深入开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用等,对宣传教育活动,大力弘扬宪法精神,对立、巩固宪法权威,使宪法法律融为大人民群众,使全体人民都成为生活、走入人民群众,使全体人民都成为

社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

我国现行宪法是在党的领导下,在深 刻总结我国社会主义革命、建设、改革实 践经验基础上制定和不断完善的,实现了 党的主张和人民意志的高度统一,具有强 大生命力,为改革开放和社会主义现代化 建设提供了根本法治保障。前不久召开 的中央全面依法治国工作会议,明确提 出将习近平法治思想作为新时代全面依 法治国的指导思想,这在我国社会主义 法治建设进程中具有重大政治意义、理 论意义、实践意义。习近平法治思想顺 应实现中华民族伟大复兴时代要求,深 刻回答了新时代为什么实行全面依法治 国、怎样实行全面依法治国等一系列重 大问题,是新时代全面依法治国的根本 遵循和行动指南。

突出重点,着力抓好领导干部这个 "关键少数"宪法学习教育。要以开展国 家宪法日和全国"宪法宣传周"活动为契 机,推动国家工作人员带头学习宪法、忠于宪法、遵守宪法、维护宪法,全面把握宪法核心要义,深刻领会宪法精神实质,对宪法法律始终保持敬畏之心,带头在宪法法律范围内活动,严格依照法定权限、则、程序行使权力、履行职责,自觉接受人民监督,不断提升运用法治思维和法治方式解决问题的能力。

宪法的生命在于实施,宪法的权威也中实施。宪法特神,建设法树成战治国,要加强宪法实施和监督,牢固法治树宽治,要牢牢抓住宪法对超过运行。要牢牢抓住宪法解释建设营,聚焦落实宪和能力建设施力。要牢牢执力关进解释建设第一个,加强各事正把权力关进等保障的机制,是一个,做到有法必依、违法必究、执,有对保障,做到有法人民群众合法权益,有为维护宪法法律尊严。

聚焦主体,着力抓好人民群众这个

"最大多数"宪法学习教育。要采取人民 群众喜闻乐见的形式,深入宣传宪法义,重 要地位、作用和贯彻实施的重大意义,推 动宪法精神进基层,使宪法走入日常生活、贴近人民群众,为推进国家治理体系 和治理能力现代化厚植宪法根基。要广 泛深入开展青少年宪法教育,让宪法精神 在青少年头脑中扎根,提升青少年宪法法 治素养,夯实宪法的实施基础。

完法的根基在于人民真诚的自内心的胡拂,宪法的伟力在于人民真诚的信仰。站在"两个一百年"奋斗目标历史交汇点精,究法的伟力在"有引目标历史交汇法精神、强力学习。宣传宪法、弘扬宪法精动宪法和,认真学习、全成为规范,从为全体人民的规范,从为全体人民的,必将更好发挥宪法在新时时国,建设社会主义法治国、建设社会主义法信款。

(据《北京青年报》)

- ■快 评■

0℃时仍街面洒水太"僵化"

冬天来临,北方很多地区温度都已降至0℃左右。然而,在山东枣庄市中区等地,近期仍有酒水车每天上路酒水,路面结冰导致市民出行不便、交通事故频发。当地官方事后回应,目前已经要求酒水部门停止洒水,以后2℃以下就要停止洒水。

点评

类似这种"雨天仍洒水扫地"违背常识的事件发生,反映出一些地方城市清洁工作还存在教条主义,只管机械地执行工作要求,出车上路洒水。既不看天气,也不计工作后果,说明城市治理没下绣花功夫,教条主义要不得。

(据《广西日报》)

"槽点"少了 获得感多起来

近日,广州一名小伙因拍摄大街小巷的"坑"在网上受到关注。除了通过视频提醒司机注意安全,他还会把相关路段信息"吐槽"给有关部门。令人欣慰的是,"吐槽"第一时间得到回应,"很快相关部门就会派人过来修补好"。小伙表示,希望坑越来越少,以后无坑可拍。

点评:

除了点赞小伙的热心肠,有关部门第一时间对损坏路面进行修补的"互动"同样值得肯定。从"吐槽""挑刺"中读懂百姓期待,用实际行动予以回应,是干部必须上好的一门必修课。

解决问题的前提是发现问题。如何发现?除了深入基层,下好调查研究功夫,百姓吐槽、挑刺的地方往往就是问题所在之处。在天津陶然庭苑社区,私搭乱盖、道路围墙破损等问题曾经让居民屡屡抱怨,社区党委从问题着手把担子挑起来,问题解决,百姓点赞;在滨海新区太平镇大道口村,每月举办"吐槽大会",邀村民当嘉宾,有意见建议当面"一吐为快"。请百姓"吐槽""挑刺儿",如同打开了发现问题的一扇窗户。在民声里解民意,才能号准群众需求的"脉"。

对问题最好的回应,就是用行动去解决问题。把百姓的事时时放在心上,就是小事也要当成大事办,不说套话虚话、不让问题"打盹儿",拿出速度,干出力度,问题不解决、百姓不满意,绝不鸣锣收兵。

把原先的"槽点",变成让百姓顺心顺意的实事,甚至让发现问题、解决问题的脚步走在百姓"挑刺儿"的前面,这样,"槽点"少了,获得感才会更多。

(据《天津日报》)

限时跳广场舞 保护更多人的权益

近日,许昌市出台文明行为促进条例。条例规定, 在公共场所进行广场舞、唱歌等活动,应当控制音量, 不得干扰他人正常生活、工作和学习。如果违犯该规定,将给予警告;晚上九点之后,禁止以上产生噪声的问题活动。警告后不改正的,处以200元以上500元以下罚款。

点评:

近些年,"遍地舞姿"成为一道风景,但是在活泼灵动的舞姿背后,跳舞者与周围居民之间的矛盾也不断升级。现实中,一些广场舞大妈很不自觉,不光音响声音调得高,跳舞时间还很长,严重扰乱了周围居民正常的休息与生活。

从情理上讲,跳舞的人有愉悦身心、锻炼身体的权利,但享受这一权利,前提是不能扰乱周围居民的正常生活。这是基本常识。

为防止噪声扰民问题,我国《环境噪声污染防治法》《治安管理处罚法》都有相关规定,但是这些规定长期无法落实到位。客观而言,广场舞引发不少纠纷,正是监管乏力的表现。许昌市出台《文明行为促进条例》,规定"夏季每日21时至次日6时、冬季每日21时至次日7时,禁止进行产生噪声的文体活动",并明确了具体的处罚措施。与过去的一些规定相比,新规更细致,更有操作性,为治理广场舞扰民现象提供了法律依据。

当然,在出台新规之余,城市管理者也应充分发挥管理智慧,采取更多的行动,既满足居民跳舞需求,又保障居民休息不被打扰。 (据《福建日报》)

打击盗采



遗失声明 本人刘杰不慎遗失军 人 残 疾 证 , 证 件 号: 2018182821086092814480 流水号00186438。特此

声明。

福建海警局近日在福建省公安 厅的密切配合下,成功侦破一起特大 海上非法采矿案,抓获涉案人员59 名,涉嫌非法盗采海砂约7500万吨, 案值超50亿元。 新华社发

年终岁尾 安全生产大于天

12月4日17时许,重庆市永川区一停产关闭煤矿因自行拆除井下设备,发生一氧化碳超限事故, 24人被困井下。当晚,国务院安委会决定对该起事故查处进行挂牌督办。截至5日7时,已救出幸存者1名,发现遇难者18名。

临近年终岁尾,有些企业常常是抢工期、赶进度,加之低温雨雪冰冻等恶劣天气增多,安全生产形势不容乐观。近一个月来,全国发生多起安全生产事故,导致多人伤亡。此次永川矿难的发生,给我们再度敲响了警钟。

据通报,发生事故的永川吊水洞煤矿已停产关闭两个多月,事故系企业自行拆除井下设备引发。这说明,安全监管不能随着企业关停而停步,而是要贯穿事前事中事后全过程。当前,应有针对性做好风险评估,强化安全责任,切实把各项安全监管措施落实到位。

安全生产只有进行时,没有冷热期。人命关天的大事,必须警钟长鸣,一刻都不能放松。时值年终岁尾,生产经营任务繁重,但在安全生产方面绝不能有"歇歇脚""松口气"的侥幸心理和松懈想法。

此次煤矿安全事故的发生,教训可谓十分深刻。各方要始终秉持"人民至上、生命至上"的理念,处理好安全与发展的关系。绝不能只顾利益,在落实安全生产责任制上"打折扣",给安全生产埋下隐患。 (据新华社)



杭州鼓励循环使用 "共享购物袋" 杭州市 杭州市 大于进一步加强 型料污染治理的 实施方案

鼓励倡导

为了进一步加强塑料污染治理,杭州市发展改革委、市生态环境局等九部门决定开展不可降解塑料袋专项治理行动,倡导消费者重拎布袋子、重提菜篮子,鼓励循环使用"共享购物袋"。 新华社发

教老年人用智能手机也是社会责任

近日,四川成都市一家老年大学开设公益讲堂,为老年朋友普及智能手机基础知识和使用技巧,讲师手把手教老人如何使用软件在网上购物。有老年人参加培训课学会了网购,表示网购"省钱又省时"。

在生活中,不少老人在电子产品面前遭遇了束手无策的困境,例如:不会网络购物,不会手机预约看病,不知道对好人发红包,等等。当老年人成为对常大人的边缘群体,不仅给他们的发生活带来了诸多不便,也不利于激发就是活力。开设智能手机培训课的初衷就是消弭"数字鸿沟",让这些与互联网时代脱节的老人重新与时代接轨。

互联网不仅会改变老年人的消费行为,也会为他们搭建社会互动、社会融价的社交平台。老年人也渴望从朋友圈的照片和文字中发现和捕捉子女和孙辈的近况,他们也盼望和老同学、老朋友、老同事、老乡说说家长里短,他们也期望在互联网上展示"真我的风采"。拥抱数字时代不仅会改变老年人的生活方式,还会影响他们的价值观念和思维模式。

在人口结构老龄化的今天,不能放

任老人成为数字时代的绝缘体和边缘人。实际上,一些老人已经拥有智能手机,他们也想自学自助。但是,有些老人的子女不在身边没有人教,有的老人想学却找不到地方去学。老年大学开设"智能手机培训课",显然尊重和回应了老年人的利益诉求,实现了课程设置的"与时俱进"。

互联网也是一把双刃剑,既让生活更美好,也充满着形形色色的诱惑与陷阱。触网的老年人也成为一些不法分子眼中容易忽悠、欺骗的对象。因此,"智能手机培训课"不仅要教会老人们操作技巧,也需要对他们进行风险防范的安全教育,让他们意识到人性的复杂多变、网络的鱼龙混杂,避免老年人遭遇苦。

联网企业可以通过对软件进行适老 化改造来便利老年人,让产品可以调节 更大的字体和声音,更契合老年人的使 用习惯,对老年人更加友好。说到底,等 一等、帮一帮老年人,让他们和年轻人一 起进入数字时代,既是一种社会责任,也 是一种人文关怀。

(据新华网)

谨防"未退先休"

体彩开奖公告

时下,在一些基层干部中存在着较重的"退休情结",特别是一部分临近退休的干部,总想着"船到码头车到站",工作热情减退,不愿意多干事,不主动承担责任,以"混日子"的方式等待退休,形成"人未退休身先休"的现象。

对无怀的现象。 欧阳修曾言,"忧劳可以兴国,逸豫可以亡身",指的是为人臣者,要忧虑劳苦才可以振兴国家,倘若图享安逸,讲究清闲,必定祸害终身,甚至危及国家社稷。在今天,干部如果没有勤政精神,缺失积极主动的干事态度,往小说影响局部工作成效,往大了 说是拖了全局工作的后腿,让本该落实的政 策落实不到位,本该抓住的机遇擦肩而过。

"未退先休"现象反映出部分干部忘记初心、使命感缺失。为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,这是中国共产党人的动员和使命,无论任何时候都不能忘记。党员记不论是否临近退休,都要把责任二字记在心上,扛在肩头,主动担当、自觉作为,多似群众、利社会、利国家之事,激流勇进,担备发。要时刻保持"归零"心态,不躺在人人,不以有人,不以有人。要时刻保持"归零"心态,不够之事,就看上睡觉,不因曾经奋斗过而懈怠,整大绝遇事先考虑自身得失,利己之事抢着

干,利他之事躲着走,不当偷懒耍滑的"老油条"。

油条"。 "未退先休"缘于监管不严,要彻底改变这一现象,就要全面落实主体责任,坚持执纪从严,把纪律和规矩挺在前面,让干与不干有人管、干多干少不一样。对于部分干部的"退休情结",既要加强思想教育引导,又要让规矩长出牙齿,扬得起鞭子,打得下板子,决不能对"混日子"现象睁一只眼、闭一只眼,更不能让混饭碗、熬资历有市场、

(据《内蒙古日报》)